CORRIGE-BAREME Série F2 et B

CORRIGE Baréme
Exercice 1 (3 points)
Soit Ey, I’ensemble de validité
E, ={(x,y) e RxRtelquex >0et —y >0}
donc E, =]0; +00[x] — 00; O ====m=mmmmmmmmm e e > 0,25 pt
{ x*+y?=10 {x2+y2=10 {x2+y2=10
=
Inx + In(—y) = In3 In(—xy) = In3 —xy =3
La résolution de ce systeme donne Srxr = {(3 ;-1} ~~~"""""TTTT T s > 0,5 pt
1- P(x) = —x3 +x% +5x+3 -+ Fomesoutra com
a) Je calcule P(3) Doc; a ‘portée de main
P(3) = 0 e > 0,25 pt
e Factorisation de P(x)
P(3)=0
donc P(x) est factorisable par x — 3
Utilisation correcte de la division euclidienne ou de la méthode des coefficients
INAELErmMings, =========== === == m oo oo o e e > 0,25 pt
On obtient P(X) =(-x2 = 2x — 1) = - (X + 1)2(x = 3)=======================-- » | 025p
e Signe de P(x)
Le signe de P(x) est celui de —(x — 3) car VxeR, (x +1)2> 0
P(X) =0 X=3 OUX= -1 === e e e e e e e e eee > 0,25 pt
Tableau de singe
X —00 -1 3 + oo
|
X+ 3 + + 0 -
I ————> 0,25 pt
P(x) + 0 + 0 -
[ [
Vxe ] —oo;—=1[U] = 1;3[,P(x) >0
Vxe]3;+owo[[P(x) <0 - > 0,25 pt
vxe{—1;3},P(x) =0
b) Solution de I’inéquation
xX€EE, ©2-3x>0
—8x>-2 =x<: DoncEy, =]—oo;:[
Posons Vxe]0; +oo[,et X € R, X = In(2 — 3x)
L’inéquation devient : —X3 + X2 + 5X + 3 < 0 aommcmmm oo > 0,25 pt

Posons P(X) < 0 & X € [3;+oo[
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3_
L’ensemble des solutions de I’inéquation (1) est Sg =]0; = 32] _____________ >

Exercice 2 (3 points)

1- Soit M un point du plan d’affixe
2= x2+y?-4x+2y—-4+i(x-y+1) avec x et y des nombres réels.

a) Je détermine I’ensemble des points M tel que zelR.

ZER S X -y +1=0 === e e >
Donc (A ) est la droite d’équation Yy = X + 1. oo >

b) Je détermine I’ensemble (¢ ) des points M du plan pour que : ze€iR

Me(p)ezeiR < X2 +y?—4X+2y = 4=0 cmmmmmmmmmmm e e mmmmeeem >

S (X=2)2+ (Y+1)? =9 mmmmmmmmm e e >

Donc (¢ ) est le cercle de centre Q(2 ;-1) et de rayon 3===========c==m—euuux >
3

2- Soit | :—%+7i un nombre complexe.

a) Je détermine la forme trigonométrique de j

-1 4B
= |—4+—I] :1 ———————————————————————————————————————————————————
i > >
( ) cosf = — 27
0=Arg(j)e 6=Arg(j) = & O0=— -mmmmmmmmmmmmmme >
sin@—@ 3
Donc j:cos(%ﬂ)ﬂsin(%ﬂ) ----------------------------------------- -»>
b) Calculons j?
.21 35
) = 2 2 A >

c) Je détermine la nature du triangle ABC
Soient A, B et C les points images respectifs des nombres complexes 4, j et j2
ABC est un triangle isocele en
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Exercice 3 (5 points)

1- a) Tableau de calculs

10 10

2 X

2 Y,

i=1 i=1

10

z Xi yi

i=1

10

i=1

10 )

2 Y

i=1

310

4.170

135.610

10.414

1.791 .500

b) Je justifie que le budget moyen et du chiffre d’affaire moyen sont

respectivement X

10
X,

Y: i=1

—31letY =417

10 o e e e e e e e e e e e e e e >

X =31

<]

10 (5 >

Y =417

c) Je calcule de V(X), V(Y) et COV (XY)

XX,

V(X)=—‘:10 - X

V(X) =80 4

V(Y) = 5261

inyi
COV (X, Y) =2

COV(X, Y) = 634

2- a) Je construis le nuage de points
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600

500 o *?
% @
400 = —_—
0o * >
300 @
200
100
0
0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
NUAGE DE POINTS X
b) Un ajustement linéaire est possible car les points du nuage sont pratiqguement
AlgNES . e -
3- Je calcule le coefficient de corrélation linéaire.
o COV(X,Y)
WV (X).V(Y) |frmmmmmmmmmm e e e e e e e >
r=0,97
4- Je détermine une équation de la droite de régression (D)
Ona (D) :y=ax+b
a:COV(X,Y) =7 8 T T T T T T T T T T e e e e e e e e e e e ->
V(X)
b=Y —aX =172 4l  ====mmmm e e >
Donc (D) : y= 7,89x+172,4] =TT T e e e e e e e >
5- Calcul du chiffre d’affaire
Ona:y=7,89%+172,41
Pour x =50, y=7,89x50+ 172,41
Y =566,91 mmmmmm e e >
Donc le chiffre d’affaires est 566.910 .000 FCFA ====================s======== >
Probléeme (9 points)
Partie A (3,5 points)
Soit g la fonction définie et dérivable sur ]0; +oo[ par g(x) = i — 4inx
1- a) Je calcule la limite en 0 et en +oo
. .1 .1
e limg(x) =Ilim=—4inx = lim-(1 — 4xinx)
x;>0 x—-0X x;>0 X
limg(x) =+ e >
x—-0
. . 1
e Ilim g(x) = lim =—4lnx = —00 —mmmmmmm oo N
X—>+ 00 xX—>+00 X
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b) J’étudie les variations de g

e Jecalcule la dérivée de g
g est dérivable sur ]O; +oo[

, 1 4 _ -1-4
Vxe]0; +oo[, g'(x) = =T = xzx
(144X e e e e e ————— —————— ——— >

Vxe]0; +oo[, g'(x) = —

e Signe de la dérivée et sens de variation de g
vxe]0; +oo[, g’ (x) < 0, alors g est strictement décroissante sur ]0; +oo[ =====-----

c) Tableau de variation de g

x |0 x +00
g'(x) -
400 - ] emmmeem—e—————————— »>|
g(x)
-00
2 -a) Je démontre que g(x) = 0 admet une unique solution « €]0; +oo[
g est continue et strictement décroissante sur ]0; +oo[ donc, g réalise une bijection de
]0; +oo[ sur (JO; +oo[) =] — o0; +oo[, or 0€] — oo; +oo[ donc I’équation g(x) = 0
admet une unique solution o €]0; +00[ ======== = m oo o >
b) Signe de g(x)
D’apres le tableau de variation :
g est continue et strictement décroissante sur ]O; +oo[
x€]0; a[ = x <« d’ou Vx€]0; « [, g(x) > g()or g(x) =0.
Donc Vxe]O; o< [, g(x) > 0 ========—==--ssssssmmssssssommommmmmmmm e »
xe]a; +o[= x > d’oll Vxe] o; +oo[, g(x) > g(x) or g(<) =0.
Donc Vxe] o¢; +00[, g(x) < Ommmmmmmmmmmmmmmmm e e e m o m e mmm e m e
c) Je démontre que x €]1,22;1,23[
ona: g(1,22) =0,024
g(1,23) = —0,015 [====="=mmmmoosoSTossosSoommoommooTmImmees ]
Comme g(1,22) x g(1,23) < Oalors 1,22 <x< 1,23 ========================- >
PartieB (5 points) F omesou Lom
Docs & portée de main
Soit f la fonction définie et dérivable sur JO; +oo[ par : f(x) = i+ 2(Inx)2
1- a) Je calcule les limites de f aux bornes de Dy
lim f(x) = lim2 + 2(Inx)? = 400 =mmmmmmmmmmmmmm—m e e >
ng ngX
lim f(x) = lim =+ 2(Inx)? = +00 ===mmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmo - >
X—+00 X—>+00 X
b) Je calcule lim )
X—>+oo0 X

0,5 pt

0,5 pt

0,5 pt

0,5 pt

0,25 pt

" 0,25 pt

0,25 pt

0,25 pt

0,25 pt

0,25 pt

5/7




lim === lim >
x—>+00 X X—+00 x X—>+00 X

Comme Iirp f(x) =+ et Iirp % = O alors (C;) admet une branche
X—>+00 X—>+ 00

parabolique de direction (Ol) en 400, === == e e e e e e e e >
2- a) Je démontre que Yxe€]0; +oo[, f'(x) = —%g(x)
f est dérivable sur ]O; +oo[
vxe]0; +oof, f'(x) = —% + % x Inx
1,1, | meeeee e ————— >
- — % (; - 4lTlX)
vxe]0; +oof, f'(x) = ——g(x) car glx) = i — Alnx =====mm e >
b) J’étudie le signe de f'(x) et je dresse le tableau de variation de f
le signe de £ (x) est celui de —g(x) car Vxe]O; +°°[’i >0 mccmmmm——cc————————

or vxe]O; < [[g(x) >0
vrel o ool g <0 |

D’ou Vxe]0; o [, f'(x) < 0, alors fest strictement décroissante sur ]JO; o [, =====--
Vxe] «;+oo[, f'(x) > 0, alors f est strictement croissante sur ] «; +00[ -===cmmmmun

Tableau de variation de f

X 0 (o'
f() - | +
+00 +c0

. 1 1
3- a) Je démontre que f(x) = st fFomesgu Com
ona: f(OC) = §+ 2(ln OC)2 Docs a portée de main
g(e<) =O<=>§—4ln x=0
= —4ln = — =
x
SN X= L e >
o 1 4-0(1
Ainsi, f () = -+ 2(0)?
1,2
T 1 160c12
Doncf(oc):@+; ___________________________________________________ N

b) J’encadre f() a 10~2 prés et je donne une valeur approchée de < a 10~1 par
défaut.

Ona:122 <x< 1,23

(122)2 <x 2 < (1,23)2

8(1,22)2 <8 x 2 < 8(1,23)2

f(x) \ / ----------------- >
f ()
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1
8(1,23)2

1
Ona:—<

1,23

1

8x2
1

[~¢

1

8(1,22)2

1

1,22

Par somme membre a membre, ona:

1

1

8(1,23)2

1,23

1

8x2

1

(o4

1

[ttt bttt » 0,25 pt

8(1,22)2

0,89 < f(x) < 0,90
08<f(x)<09
Donc f(ec) = 0,8 par défaut

2- Construction de (Cy)

------------------------------------ »| 0,25 pt

------------------------------------ » 0,25 pt

|
|
|
\

\

______________ »| 0,5pt

\

\

Partie C (0,5 point)

Soit h la fonction dérivable sur JO; +oo[ et définie par : h(x) = xlnx —x + 1
a) Je démontre que h est une primitive de la fonction In sur ]0; +oo[ qui

s’annule en 1.

h est dérivable sur ]O; +oo[ et Vxe]0; +oo[, h'(x) = Inx donc h est une primitive de | 0.25 pt

la fonction In sur ]O ;+oo[
b) Je calcule h(e?) — h(e)
h(e?) — h(e) = e?

----------------------------------- »| 0,25 pt

Docs 3 portée de main
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